

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo á la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea. Toda la correspondencia y originales deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 8 Ptas. Semestre. 15 Ptas. Año. 30 Ptas. Trimestre. 60 Ptas. Semestre. 120 Ptas. Año.

Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 16.969

Madrid.—Domingo 24 de Julio de 1904

Cinco ediciones diarias.

Pícase en t. p. EL GRAN LICOR CHINO.

VEÁSE ANUNCIO

AGUAS DE CONSOLADA

De venta en las farmacias y droguerías.

ORGANISMO EN DESCOMPOSICION

EL MINISTERIO DE MARINA

Desde tiempo antiguo imperan en el Ministerio de Marina, no las opiniones de los marinos, sino el criterio de quienes no tienen más conexión con la Marina que el llevar en sus uniformes botón de ancla administrativo ó jurídico. Esos organismos son á la Armada lo que el Ministerio fiscal á la Administración de justicia, representación del Gobierno, ó mejor dicho, de la política, pues como afirmó en el Congreso el Sr. Sánchez de Toca, el Ministerio fiscal debe siempre obedecer las órdenes emanadas del Gobierno por conducto del fiscal del Supremo, bajo pena de traslación ó excedencia.

¿Qué importa que los marinos protesten de oficio, que eleven memorias oficiales, que denuncien abusos, que pidan reorganización, que demanden ejemplo castigo, si en el Ministerio se da carpetazo á sus protestas, si la Asesoría halla caminos para opinar en contra de los marinos, si el ministro desoye á quienes se oponen á sus proyectos y atiende á aquellos que sirven sus deseos?

Protestas por la construcción y armamento de barcos? En el Ministerio de Marina las hay numerosas, y á pesar de ellas, los barcos y el armamento fueron recibidos como buenos, viéndose obligados los marinos á navegar en barcos malos, sin condiciones marítimas, siempre expuestos á morir, como sucedió á los tripulantes del *Reina Regente*, crucero del cual protestaron todos sus comandantes.

Publico y notorio es que antes de zarpar envió el almirante Cervera una comunicación oficial anunciando lo que sucedería; en el archivo deben estar las protestas acerca del *Pulpinas*, barco que no pudo navegar más que á fuerza de costosos remedios y que fue enajenado en unos miles de pesetas—creemos que en 6.000—al poco tiempo de haber gastado en el crucero cerca de 90.000 pesos; todo el mundo sabe que el torpedero *Ejército*, á pesar de ser pagado en contante moneda, no pudo prestar servicios; nadie ignora que lastimosas lanchas cañoneras *Piora*, *Rubi* y *Diamante* fracasaron en las pruebas, fracasó que no fue obstáculo para que el Ministerio de Marina las pagase como buenas; y para no cansar más á nuestros lectores, es un hecho indiscutido, que por favorecer á unos caballeros, al Nervión y á la casa Vea Murguía, costaron el *Mirra Teresa*, el *Oropéndulo*, el *Vizcaya* y el *Carlos V*, barcos llamados cruceros de papel, mucho más lo que cuesta un buen acorazado de combate.

La opinión pública culpó á los marinos, por ignorar que ellos habían protestado siempre, en todas las ocasiones, y los ministros, asesores, ordenadores, etc., etc., tuvieron buen cuidado de mantener en secreto las protestas, para que el país, conluciendo la Armada con el Ministerio de Marina, dirigiese las censuras á los marinos, en vez de adjudicar el castigo á quienes eran los únicos culpables: á los que dirigen y administran.

¿Qué culpa tienen los marinos de que haya barcos como el *Cataluña*, proyectados hace un cuarto de siglo y que aún no navegan? ¿Son responsables de que los ministros hayan engañado al país como lo engañaban durante la guerra, enviando á los periódicos escritos oficiosos en los que se decía *cuando pronto podrán navegar el Princesa de Asturias*, el *Cardenal Cisneros* y el *Cataluña*? ¿Tienen la culpa los marinos de que ministros como Beranger engañasen á la opinión pública, dicién-

dole que la bahía de Manila estaba tan bien defendida, que era inexpugnable y que la escuadra española era muy superior á la yanqui? Cabe hacer responsables á los marinos de que en Filipinas hubiese tan sólo unos cuantos barcos de madera con artillería anticuada y de que la guerra nos sorprendiese sin un torpedo, sin una mina submarina y sin una defensa marítima?

La opinión pública, engañada por los ministros, que de ese modo dirigían los odios populares hacia los marinos, desviándolos de sus cabezas y recompensando su heroico sacrificio con la más ruin de las venganzas, hizo á la Armada blanco de sus iras, y hoy, convencida de la verdad, le debe solemne desagravio.

Ahora mismo ha sucedido en el Ministerio de Marina una cosa, pequeña, baladí; pero que demuestra hasta la saciedad que en esa casa imperan tan sólo los personalismos, importando muy poco los intereses de la Marina.

La Asociación internacional de Sismología invita para la conferencia de Strasburgo, por conducto del embajador de Alemania, y en real orden de 30 de marzo (*Boletín Oficial* de 7 de abril), se manifiesta no ser posible nombrar delegado por falta de créditos en el presupuesto actual.

En cambio, por real orden de 24 de marzo (*Boletín Oficial* de 29 de marzo), se nombra un primer médico, delegado en el Congreso médico de San Luis, que se ha de celebrar del 10 al 15 de octubre, y para el cual ningún otro Ministerio, ni el de la Guerra, nombra delegados.

Es la sismología ciencia de extraordinaria importancia para los marinos; tiene la marina un observatorio en San Fernando, el viaje cuesta unas pesetas; pero el ministro no quiere enviar ningún delegado, alegando la falta de crédito en el presupuesto actual.

¿Si no había crédito para enviar una delegación marítima á Strasburgo, por qué maravillosa componenda lo hubo para que fuese un médico á la Exposición de San Luis, siendo así que los gastos de viaje son grandes y la importancia del Congreso muy pequeña?

Pues lo hubo, porque en el Ministerio de Marina se atiende más que al interés público á las conveniencias privadas, y porque el médico de quien se trata es un recomendado del Sr. Navarrete, inventor de la Liga Marítima, consejero nautico de Maura y ministro de Marina detras de la cortina.

Todo cuanto se diga referente á ese centro ministerial es poco, y lo menos que podemos solicitar es el nombramiento de un juez especial, que muy bien podría ser el fiscal militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina, para que incandando sumaria ponga las cosas en camino de ser castigadas, hasta el momento en que abiertas las Cortes nombren la Comisión Parlamentaria encargada de realizar la investigación pertinente al caso.

Otro día, con nuevos documentos, nos ocuparemos de cuestiones de material y arsenales, demostrando cumplidamente que en esos asuntos reina también el más desenfrenado de los caciquismos, y que la Armada es la primera interesada en que desaparezcan radicalmente las causas productoras del desbarajuste y de la desorganización.

Juan de Aragón.

conseguieran apoderarse de Port-Arthur, el plan del almirante ruso tendría que verse necesariamente modificado. Por otra parte, hay una dificultad bastante más grave que vencer; la escuadra no cuenta con bastantes oficiales experimentados, pues para completar el cuadro ha sido preciso anticipar un año la promoción de los cadetes de marina.

«Fíjese usted en que la mayoría de los buques son de construcción reciente, y sus mecanismos no han sido cuidadosamente probados aún. Todo esto da mucho que pensar á los almirantes, que serían responsables del menor percance ante la opinión pública.»

Aquí se da como cosa sabida que Port Arthur podrá todavía resistir dos ó tres meses más; pero hay que prepararse para toda eventualidad. Y además, antes de desamparar el Báltico de buques de guerra, conviene asegurar la defensa de las costas.

Trabájase activamente en las obras de defensa en todo el golfo de Finlandia y sobre el litoral entre San Petersburgo y Liban. Al lado de este gran puerto comercial, ha sido preparado un puerto de guerra de primera clase y que lleva el nombre del Emperador Alejandro III.

En las aguas de este último puerto hállase una división naval que deberá preceder al grueso de la escuadra que manda el almirante Rojstvenski.

Aunque las tropas de la Guardia se hallan en estos momentos en el campo de Krasno-Seio, todos los cuarteles de San Petersburgo están atestados, pues se han habilitado los locales para la revisión y el equipamiento de los reservistas del primer cuerpo de ejército que deben salir para el teatro de la guerra.

Todas las tardes salen trenes militares por la línea de Moscú, donde el tráfico se ha desarrollado en tal medida, que se ha duplicado el número de trenes que circulan entre ambas capitales.

El llamamiento de reservistas á las filas ha dado ocasión á un incidente bastante curioso.

M. Sobinof, un tenor muy conocido aquí, y aun en el extranjero (se dice que para la temporada próxima está contratado en la Scala de Milán), debía presentarse al Consejo de revisión.

Muchos periódicos han protestado de ello, afirmando que un artista que honra á su país, debería ser exceptuado del servicio militar, pues ese podría hallar bastante carne de cañón entre los simples mortales.

Esto dió origen á violentas polémicas en la Prensa.

M. Sobinof se presentó en el cuartel y obtuvo un aplazamiento de un año, porque las autoridades militares consideraron que era... demasiado nervioso.

Inútil añadir que los admiradores del joven tenor le han organizado grandes ovaciones.

J. Perosio.

San Petersburgo, 16 julio.

PARRICIDIO Y SUICIDIO

Oviedo 23. En la buhardilla de la casa núm. 16 de la calle de Santa Susana se ha desarrollado hoy un sangriento suceso.

En la referida habitación fueron encontrados los cadáveres del matrimonio Paulino Millán y Manuela Fernández.

Ignórase cómo ocurrió el suceso, que no fue presenciado por nadie, habiéndose únicamente oído gritos de mujer y luego dos detonaciones.

Ella presenta veinte heridas de navaja en el cuello, pecho, brazos y vientre. El arma con que fueron infligidas estas heridas se hallaba cerca del cadáver.

El marido se suicidó después de dar muerte á su mujer.

Paulino fue sargento en Filipinas, vino á Oviedo como loquero del Manicomio pro-

vincial, habiendo quedado cesante en mayo por herir á un alienado, instruyéndosele causa.

Ahora era guardia de consumos, y tenía un carácter sádico y grosero.

Su mujer era bonísima, aguanándole con resignación.

El juez D. Luis Acedo se presentó en la casa, instruyendo diligencias y ordenando el levantamiento de los cadáveres.

Paulino se hizo los disparos dentro de la boca, saliendo el proyectil por el occipital; junto al cadáver estaba el revolver.

La mujer, conversando ayer con una vecina, dijo que su marido se hallaba exaltado, y que tenía el presentimiento de una catástrofe.

Para entrar en la casa el juez tuvo que derribar la puerta del pasillo, hallando después, frente á ésta el cadáver de la mujer en paños menores.

El yaca en la habitación, junto á la cama deshecha.

Se supone que disputaron cuando ella le preparaba una taza de manzanilla para curarle el catarro que padecía.

Ella trató de huir, como lo demuestra la llave, que estaba por dentro de la habitación, y toda ensangrentada.

Se cree que las diferentes heridas de la mujer fueron hechas después de haberle dado muerte.

PEÑA

FRANCIA Y EL VATICANO

Paris 23.

El correo portador de instrucciones definitivas del Gobierno francés al encargado de Negocios de Francia en Roma ha llegado hoy á esta última capital con un día de retraso.

El encargado de Negocios estuvo en el Vaticano á las once de la mañana, celebrando una larga entrevista con el cardenal Merry del Val, secretario de Estado de Su Santidad.

Se espera con grandísima curiosidad el resultado de esta conferencia.

R. Blasco.

LOS GRANDES ARTISTAS.

LA DUSE SE RETIRA

Telegrafian desde Roma á un periódico francés dándole noticias detalladas acerca de la anunciada retirada de Eleonora Duse.

Parece que, en efecto, la insigne Duse trabajará menos de un año.

Antes de retirarse, quiere despedirse de los públicos europeos, que con tanto entusiasmo la han aplaudido.

Empezará esta última expedición artística por algunas poblaciones suizas.

En septiembre, la incomparable actriz dará una serie de representaciones en Viena.

De allí irá á Budapest, trabajando luego en Berlín y en otras ciudades alemanas.

La excursión internacional terminará con un viaje á París y Londres.

Finalmente, en la próxima primavera la Duse recorrerá algunas ciudades de Italia para despedirse de sus compatriotas.

A pesar de haberse hecho ofrecimientos magníficos, la ilustre artista se ha negado en absoluto á aceptar el contrato para América.

Si la Duse va á despedirse de todos los públicos citados, ¿es de creer que olvide á los espectadores madrileños, que siempre la demostraron tan grandes simpatías?

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de La Correspondencia de España á quienes no citen su procedencia.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

KUROKI ENFERMO

Paris 23. Un despacho de San Petersburgo, con referencia á un telegrama procedente de Liao-Yang, dice que las tropas rusas mandadas por el general Henschelmann, atacaron el martes á las fuerzas japonesas, obligándolas á ponerse en retirada, después de causarles 200 bajas.

El mismo telegrama de Liao-Yang añade que el general Kuroki se halla enfermo, hasta el punto que tiene que dirigir las operaciones de su ejército desde una camilla.

El corresponsal del *Petit Parisien* en San Petersburgo telegrafía á su periódico, diciéndole que en el Estado Mayor General se niega formalmente que el general Kuroki haya conseguido cortar las comunicaciones del general Kouropatkin al Norte de Liao-Yang.

TOMA DE KIAO-TUNG

Paris 23. Un despacho de Tokio, que publica *Le Matin*, dice que el Gobierno japonés acaba de recibir un parte del general Kuroki, comunicando que después de un reñidísimo combate, un destacamento de las tropas japonesas ha conseguido ocupar Kiao-Tung, haciendo á los rusos 47 prisioneros.

Agrega el general Kuroki que las bajas de los japoneses en ese combate se elevaron á 433.

Otro despacho de la misma procedencia asegura que en la opinión pública del Japón se da como cosa tan cierta la inmediata toma de Port-Arthur, que en todas las principales capitales japonesas han comenzado ya los preparativos para festejar el suceso.

R. Blasco.

EN EL CUARTEL GENERAL DE KUROKI

Paris 23. (Por teléfono, de Londres.) El corresponsal de *The Times* que acompaña al Estado Mayor de Kuroki, telegrafía desde el Cuartel general, por la vía Fusan, y con fecha de ayer, lo que sigue: «Una lluvia torrencial ha sucedido hoy al buen tiempo de los quince últimos días.»

«Los japoneses han conseguido que avanzaran el centro y la derecha de su ejército, pero hasta ahora no hay ningún indicio de que empiece el anunciado movimiento general.»

«Los rusos que están frente á nosotros no dan trazas de hallarse dispuestos á librar una nueva batalla y su número parece haber disminuido.»

«Por otra parte, y á consecuencia de las afortunadas operaciones del día 19, la posición que actualmente ocupa la derecha del ejército japonés es tan ventajosa, que en caso de trabarse ahora el combate, los japoneses obligarían fácilmente á los rusos á retirarse por completo.»

LO DEL «MALACCA»

COMBATES Y BAJAS

Paris 23. (Por teléfono, de Londres.) Todos los periódicos se expresan en tér-

minos de gran satisfacción acerca del arreglo hallado al incidente del apresamiento del vapor *Malacca*.

Son varios los telegramas que se hacen eco de rumores de diversos combates librados cerca de Liao-Yang, Mukden y Port-Arthur.

Ninguna de estas noticias ha tenido todavía confirmación oficial.

La Agencia Central News ha recibido un despacho de Tokio, en el cual se manifiesta que las pérdidas de los japoneses en los dos días del combate de Kiao Tung, no pasaron de 300 hombres como máximo.

Se cree que los rusos tuvieron 1.000 bajas y perdieron cuatro ametralladoras.

Entre los japoneses muertos figuró el comandante Hiraoka, agregado militar que fué del Japón en la guerra del Transvaal.

R. Blasco-Harry.

LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK

Paris 23. Un despacho de Tokio dice que ayer al mediodía fué vista la escuadra de Vladivostok á 80 millas en alta mar.

La escuadra marchaba con rumbo hacia el Sur.

R. Blasco.

EL GRAN CONSEJO

Paris 23. Un despacho de Petersburgo dice que en la capital rusa sigue siendo objeto preferente de la atención pública la campaña que vienen realizando los cruceros rusos *Smolenski* y *Petersburgo*, en las aguas del Mar Rojo para evitar el contrabando de guerra.

En el mismo telegrama se desmiente que hayan sido llamados dichos cruceros.

Asegúrese que esta noticia es aún prematura y que oficialmente no se sabe que el Gobierno haya dado orden ninguna á los comandantes de dichos barcos para que abandonen las aguas del Mar Rojo.

Para tratar de este asunto se reunió hoy el Gran Consejo que había de decidir acerca de la cuestión.

Presidió el Consejo el gran duque Alexis.

A la sesión celebrada asistió también el conde de Lamusdorf.

Sábase que en el curso de la deliberación discutiese por los reunidos la cuestión de si han de continuar ó cesar en la campaña emprendida los cruceros *Smolenski* y *Petersburgo*.

Los despachos que dan cuenta de la reunión del Consejo dicen que no se ha podido averiguar lo acordado, y que el resultado del Consejo es totalmente desconocido.

Ignórase, por lo tanto, que acuerdo habrá recaído acerca de ello.

TROPAS A ORIENTE

El regimiento de Infantería de Wyborg ha salido hoy con dirección al teatro de la guerra.

De este regimiento es jefe honorario el Emperador Guillermo.

EL «DJEDDAH»

Paris 24. Telegrafian de Soukikim que el jueves llegó á aquel puerto el *Djeddah*.

Inmediatamente telegrafió á San Petersburgo pidiendo instrucciones.

DE PETERSBURGO

Antonio Tchekhof.

Tolstoi contra la guerra.

El caso de Sobinof.

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

En la persona de Antonio Tchekhof, fallecido anteayer en Badenweiler, la moderna literatura rusa ha perdido á uno de sus más nobles representantes.

Tchekhof no era jefe de escuela, ni estrella de primera magnitud; pero todos sus trabajos llevan el sello de un escritor que era artista hasta lo más hondo del alma.

Perteneciente á una familia de modestos trabajadores—era hijo de un aldeano—hizo Tchekhof sus estudios en la Facultad de Medicina de Moscú.

Antes de salir de la Universidad publicó una serie de narraciones humorísticas en diversos periódicos.

Atentado por estos felices comienzos, renunció á la carrera de médico para dedicarse por entero á la literatura, y en 1886 ingresó en la Redacción del *Novoe Vremia*.

Ajeno á todo sentimiento de arritud, el joven escritor reveló singular talento para bosquejar en cuatro rasgos los tipos más característicos de las diversas clases sociales; todos los personajes que en sus narraciones presenta son seres vivos y verídicos. Su espíritu investigador penetró en todos los medios, y sus relatos, llenos de elocuencia, podrían ser comparados á instantáneas que representaran escenas de la vida de los salones, de los campos, de los claustros, de las cancellerías oficiales, de los *bohemios*, de los desheredados.

Tchekhof se diferencia de todos sus colegas de la literatura contemporánea rusa en la ausencia de toda tendencia política, de toda doctrina vivida de sus obras y sólo para ellas, jamás se preocupó de la crítica. Algunos cuantos suyos, como *El cuento número 6*, *El arpa prestada*, *El mono negro*, *En el barranco*, pasarán á la posteridad como joyas de literatura realista.

Tchekhof escribió también para el teatro, pero tuvo mediano éxito como dramaturgo.

El editor del *Novoe Vremia*, Mr. Souvorine, que fué uno de sus más íntimos amigos, hizo un día á Tchekhof la siguiente pregunta:

—¿Qué es lo que nos falta á los rusos?

—La fuerza de carácter—contestó Tchekhof rápidamente.

En esta frase lacónica hay un fondo de verdad que nada podrá destruir.

Leon Tolstoi ha creído deber romper el silencio á que parecía haberse resignado para dirigir, hará unos quince días, á un periódico extranjero (el *Times*), una carta maldiciendo la guerra ruso-japonesa.

El gran desterrado de Yasnaia Poliana ha roto nuevamente una lanza contra el Gobierno de su país y no ha vacilado en afirmar que preferiría ver la Siberia entera en manos de los japoneses á que se prolongase la efusión de sangre.

Claro es que ningún periódico ruso ha hecho á esta carta la menor alusión, pero en los círculos patrióticos se ha producido una verdadera explosión de ira contra el «falso profeta», como sus adversarios le llaman.

Tolstoi, dicen en esos centros, ha desperdiciado una buena ocasión de callarse, pues si su idealismo lo ciega, los buenos patriotas son más clarividentes que él; los japoneses fueron los que empezaron la guerra, ellos la quisieron, porque aspiran á ser dominadores de las razas amarillas; el peligro es demasiado grande para el porvenir de Rusia. La guerra no puede terminar sino con la victoria rusa y toda debilidad sería criminal.

Así es como se expresan en estos momentos todos los rusos, tanto del elemento civil, como del militar; todos están conformes.

Uno de estos días vino á verme un agente comercial que reside en Oronsdt. Le interrogué acerca de los preparativos para la partida de la escuadra del Báltico.

—La escuadra podrá hacerse á la mar hacia mediados de agosto—me contestó—pero nada definitivo se ha acordado hasta ahora. Si los japoneses, como es de temer,

628 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—No veo más que árboles, abuelita—dijo—no hay nada.
—Mira bien... te digo que hay alguien...
—Espera, abuelita, voy á encaramarme... sosténme.
Marta puso el pie sobre la verja y asomó la cabeza por encima del toldo.
—¿Qué hay?—preguntó la ciega.
—Abuelita, miro por encima de la verja...
—¿Y qué? ¿No ves nada?
—¡Ah! Sí... sí...
—Dos hombres, ¿verdad?
—Sí, por entre los árboles...
—¿Les ves la cara?
—No... están demasiado lejos... desaparecen... ya no los veo.
—¿Entonces, si los encontraras, no los reconocerías?
—¡Oh! No, abuelita; eso sería imposible.
—¿Pero sus trajes, sus sombreros?
—Me ha parecido que van descubiertos y vestidos de negro, ó por lo menos de color oscuro.
—¿No vuelven?
—No, abuelita.
Marta bajó de la verja.
—¿Dónde estamos aquí?—preguntó Verónica.
—Sobre el muelle del Marne, abuelita.
—¿En el Parc-Saint-Maur?
—Sí, abuelita.
—¿Entonces de qué propiedad nos encontramos?
—¡Ah! No lo sé... Por este lado no hay más que un chalet, por cierto muy lindo.
La niña trataba de distinguir por encima de las copas de los árboles, que semejaban un mar de verdura, la casa, cuyo tejado de pizarra se dibujaba bajo el cielo azul.
—¡Ah! Ya sé, ya sé—dijo de pronto.—Reconozco las velotas; es la propiedad del señor Savanne.
—La propiedad del señor Savanne—repitió la ciega;—pero sí, debí haberlo adivinado, puesto que uno de los dos miserables ha dicho: «Somos invitados del juez de instrucción. Ven, Marta; llévame... arrastremos el organillo... Es necesario que yo vea al señor Enrique Savanne... es necesario que él me devuelva la vista... Ven... ven...»
Marta condujo á su abuelita al lado del organillo, colocado debajo de los árboles, y guiando á Verónica, se dirigió con ella hacia el lado de la avenida del Norte.
O'Brien, oculto tras un mazo de arbustos, á la orilla del Marne, no había perdido ningún detalle de la expresiva pantomima de la señora Sollier.
Pero no pudiendo oír, trataba en vano de darse cuenta del sentido

O'Brien se deslizó hasta los árboles que bordeaban la orilla del río. Le era preciso esperar todavía.
Sentándose a la orilla del Marne, mató el tiempo mirando las evoluciones de ciertos pescadores que iban á escoger sus puestos para la apertura de la pesca, que debía verificarse el día 15 de junio.
Permaneció allí cerca de una hora, arrojando de cuando en cuando una mirada hacia el sitio en que se encontraban Verónica y Marta.
De pronto vio a la ciega tenderse sobre la hierba, al lado de su nieto.
—Van a dormirse las dos—pensó.
Después de haber dejado transcurrir diez minutos, se levantó y fué a pasar lentamente cerca de ellas.
La niña dormía profundamente; no así la señora Sollier, quien el ligero ruido de los pasos del abuelo se incorporó rápidamente.
La abuelita y la nieta se encontraban precisamente frente a la verja de la propiedad de Daniel Savanne.
O'Brien reconoció el sitio donde durante varios días se había estacionado como pintor aficionado.
No podía intentar nada en aquel momento.
Verónica, al menor ruido, al menor movimiento sospechoso, hubiera llamado en su socorro.
El americano continuó andando.
No oyendo ya nada, la ciega tendió el brazo hacia Marta que reposaba cerca de ella, tocó sus vestidos, y segura de que estaba allí, se tendió de nuevo, solicitada por el sueño.
Oculto por los árboles de la orilla del río, el magnetizador había hecho alto y espiala de nuevo.
La inmovilidad de Verónica pronto fué completa.
—También ella se ha dormido—se dijo O'Brien al cabo de un instante;—manos á la obra.
Y se lanzó al camino. Pero de pronto se detuvo é hizo un gesto de cólera.
La ciega agachaba de incorporarse bruscamente, y aproximándose á la verja que ya conocemos, prestaba oído al murmullo de voces que provenía del otro lado, del jardín de la propiedad.
—¿Qué es lo que tienes? ¿Qué es lo que escuchas?—se preguntó el americano.
Y volvió otra vez á su escondite.
Había terminado el almuerzo en casa de Daniel Savanne, y después de tomar café, algunos de los convidados se habían diseminado por grupos en el parque, con objeto de gozar de la relativa frescura que reinaba bajo los árboles.
Ucés hablaban en el salón y otros jugaban al billar. Se habían puesto varios carruajes á disposición de las personas deseosas de ir á visitar el monumento de Champaign, elevado á la memoria de aque-

LA ORGANILLERA

625

Como no recibiera la contestación, volvió a zarpar el viernes, dejando al piloto con la misión de esperar la respuesta y llevar las órdenes que reciba a un lugar convenido en alta mar.

LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK
Un despacho de Tokio dice que se ignora dónde pueda hallarse la escuadra de Vladivostok.

Supónese, no obstante, que debe estar recorriendo el litoral con objeto de interceptar los correos que se esparcen a un momento u otro.

LOS EUROPEOS
Telegrafían de Tien Tsin diciendo que los europeos residentes en Niochung han sido invitados a abandonar la ciudad. Al hacerles la invitación no se les ha dado razón alguna en justificación de la medida adoptada.

LA ESCUADRA DEL BALTICO
La Agencia Fabrazon su hoja de ayer tarde, dice:

«Noa escriben de San Petersburgo que en el día 20 del corriente se ha publicado una orden relativa a la escuadra del Báltico.

La segunda escuadra del Pacífico tendrá tres divisiones; la primera a las órdenes del contraalmirante Voss Falkeson con los siguientes buques:

Acorazado Empereur Alejandro III, de 13.600 toneladas y un andar de 18 nudos.
Idem Ossiabla, de 12.600 toneladas y un andar de 18 nudos.

Idem Navarin, de 10.200 idem idem, 16 idem.
Idem Sissot-Veliky, de 8.500 idem, idem, 16 idem.
Crucero Amiral Makhinof, de 8.500 idem 16 idem.

Idem Amaz, 2.400 idem idem, 19 idem.
La segunda división mandada por el contraalmirante Enquist, tendrá la composición siguiente:

Acorazado Aurora, de 6.500 toneladas, un andar de 20 nudos.
Crucero Dimitri Douski, de 5.800 idem idem, 16 idem.
Id. Scitlana, de 3.800 id., id., 20 id.

Noticias oficiales

TELEGRAMA DE KOUROPATKINE

San Petersburgo 23.
En este momento acaban de facilitar a la prensa un telegrama oficial dirigido por el general Kouropatkine al Czar, con fecha 22.

«Dice así textualmente:
«Tengo el alto honor de participar respetuosamente a V. M., que reina tranquilidad absoluta en las líneas de nuestras tropas sin que haya sobrevenido cambio alguno.»

Bajo mis órdenes fué emprendida la marcha ayer 21, saliendo de Okhavanou, y dirigiéndose las tropas hacia el Este a lo largo del camino.

Hízose la primera etapa hasta Tchindapouza, continuando después al Sur por la ribera del Laukhe, llegando a Souyaticza, después de atender convenientemente todos los puntos antes indicados.

Operado un reconocimiento durante la noche del 21 al 22 el enemigo comenzó a hostilizar a nuestras tropas por medio de pequeños destacamentos.

En la madrugada del 22, las avanzadas enemigas hicieron un movimiento de avance, retirándose luego hacia sus posiciones fortificadas de las montañas, al Este del camino que conduce a Makoumeza.

Nuestras baterías, colocadas en el desfiladero de Sakholine, abrieron el fuego contra el enemigo a las nueve y media de la mañana.

En su marcha de avance nuestras tropas se dirigieron a lo largo del camino, haciendo una etapa de tres kilómetros sin encontrar al enemigo.

Hasta hoy no he recibido informe alguno.
Ayer ocupó el enemigo la villa de Siasoyr.

Las tropas de ocupación compuestas de tres batallones.

Desde Siasoyr enviaron sus avanzadas sobre la ribera izquierda del Taitzykhe.

El convoy que conducía a nuestros heridos pasó por las cercanías de Bensi-khou, en el valle y ribera de Taitzykhe, bajo el pabellón de la Cruz Roja.

Este convoy fué atacado por nutridos fuegos de fusilería que le dirigieron desde la orilla izquierda del río.

Créese que los que atacaron el convoy eran los kongoues.

Nuestros heridos no sufrieron daño alguno.»

EL COLEGIO GENERAL

No obstante haber publicado un avance de dicha reforma, hoy, por considerarlo de verdadero interés dada la importancia que encierra, volvemos a ocuparnos de ella, dando cabida a un extracto sumamente amplio, que no solo permita formar idea de cuanto concierne a la organización del Colegio general, sino que además contenga el plan de estudios para ingreso y el que ha de seguirse, una vez dentro del Colegio.

Se crea en Toledo el Colegio General Militar para dar la instrucción, base común para todas las carreras militares; ingresando en él todos los que han de pertenecer en su día a Infantería, Caballería, Ingenieros y Administración Militar.

Estudiarán por un plan único dos cursos y al terminarlo serán promovidos a alféreces los alumnos, prestando entonces el juramento y eligiendo la Escuela de aplicación donde hayan de continuar sus estudios y terminar la carrera, siendo propuestos al ministerio por el director del Colegio, quien con la Junta de profesores informará sobre las aptitudes de cada uno para la carrera elegida o alguna de las otras, si ha lugar a ello, resolviendo el ministerio en vista de los informes y teniendo en cuenta las necesidades de las armas o cuerpos.

El Colegio, dirigido por un general de división o brigada, tendrá la plantilla de profesores y ayudantes de profesores, formada por jefes y oficiales de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración militar, en proporción al personal de estas armas.

Además contará con profesores auxiliares, paisanos, de francés, esgrima y gimnasia, que se nombrarán por concurso, y el personal de sirvientes paisanos para el interior del Colegio.

Prestará servicio una compañía de Infantería con bandera y música, un escuadrón de Caballería y una sección de Administración militar y contará el Colegio con cien caballos.

El programa de los exámenes de ingreso estará formado por las siguientes materias, distribuidas en cuatro ejercicios:

- 1. Gimnasia.
2. Gramática castellana, Geografía, Historia universal y particular de España, lectura y traducción del francés y Dibujo de figura.
3. Aritmética y Álgebra y
4. Geometría de dos y tres dimensiones y Trigonometría rectilínea.

Los exámenes serán teóricos y prácticos, consistiendo la parte práctica en la resolución de problemas o ejercicios dentro de la extensión de los conocimientos exigidos y expuestos en forma tal que no puedan confundirse en manera alguna al examinando, haciéndole creer que se trata de doctrina que no le es conocida, siendo el objeto de estos problemas juzgar en poco tiempo de la competencia del aspirante en la materia objeto de examen.

Terminados los exámenes, se remitirá al ministerio de la Guerra relación por orden de notas, hasta cubrir el número de plazas anunciadas, comprendiendo en ellas los hijos de militares o marinos muertos en acción de guerra, de resultados de heridas recibidas en campaña, cuando la muerte ocurra en un plazo que no exceda de dos años, ó de la fiebre amarilla en la última guerra de Cuba, y los hijos de militar o marino condecorado con la cruz de San Fernando de segunda, cuarta ó quinta clase.

Todos éstos, cuando no alcancen nota para figurar en la relación y la hayan obtenido de siete, serán nombrados alumnos fuera de número.

Se exceptúa del pago de derechos de examen a los hermanos antes mencionados, así como a los hijos de viuda sin pensión de viudedad ó que la disfrutase sea menor que la de comandante ó asimilado, a los de clase o individuo de tropa, a los hermanos de militar que sirvan en el Ejército y a los sargentos, cabos y soldados procedentes de alistamiento, con más de un año de efectivo servicio en filas.

En los dos años de estancia en el Colegio se estudiarán en primer orden, Ordenanzas, Reglamentos tácticos, de uniformidad y disciplina, Geografía e Historia militares, Mecánica y Física, Geometría descriptiva, Topografía (primera parte), Francés, Dibujo, Equitación, Instrucción tática, esgrima, gimnasia, velocipedia, natación y otros deportes.

Los exámenes de fin de curso se suprimen, siendo substituidos por las calificaciones de fin de curso, que tendrán el mismo carácter teórico-práctico que reviste la enseñanza.

El director del Colegio, los jefes no profesores y el que lo es primer profesor, son designados libremente por el Gobierno.

Los profesores se proponen en tema por el director del Colegio, entre los aspirantes que lo hayan solicitado, expresando cada uno la clase o clases que deseen desempeñar.

Los profesores militares disfrutarán durante el primer año de desempeño del cargo la gratificación de 600 pesetas, 1.200 durante el segundo y tercero y 1.500 en los sucesivos.

Los ayudantes de profesor, 400 pesetas en el primer año y 600 en los demás, obteniendo todos al terminar el tercer año la cruz blanca del Mérito Militar, con pasador del profesorado, y la pensión hasta el empleo inmediato al terminar los seis años.

Los exámenes de fin de curso se suprimen, siendo substituidos por las calificaciones de fin de curso, que tendrán el mismo carácter teórico-práctico que reviste la enseñanza.

El director del Colegio, los jefes no profesores y el que lo es primer profesor, son designados libremente por el Gobierno.

Los profesores se proponen en tema por el director del Colegio, entre los aspirantes que lo hayan solicitado, expresando cada uno la clase o clases que deseen desempeñar.

Los profesores militares disfrutarán durante el primer año de desempeño del cargo la gratificación de 600 pesetas, 1.200 durante el segundo y tercero y 1.500 en los sucesivos.

Los ayudantes de profesor, 400 pesetas en el primer año y 600 en los demás, obteniendo todos al terminar el tercer año la cruz blanca del Mérito Militar, con pasador del profesorado, y la pensión hasta el empleo inmediato al terminar los seis años.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 23 en Madrid ha sido algo menos caluroso que el anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 26 grados, a las doce del día 32 grados y a las cuatro de la tarde 29 grados.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 35 grados y la mínima de 17.

El barómetro marca 707. Variable.
—Ayer no llovió en ninguna provincia.

LAS FIESTAS DE VALENCIA

Valencia 23.
Los trenes continúan llegando atestados de forasteros.

Las calles se hallan muy animadas, ofreciendo un aspecto extraordinario.

Esta mañana se han repartido bonos de 50 céntimos a multitud de pobres.

Numerosísimo gentío ha acudido a la Plaza de Toros para presenciar el festival, en el que toman parte las bandas militares y civiles y entre éstas la Municipal.

El Jurado compuesto para el Concurso de obreros de la feria, ha declarado desierto el primer premio y el primer accésit, adjudicando el segundo premio y los accésits de 75 pesetas.

Ha concedido todos los premios a los aprendices, los cuales han quedado relativamente mejor que los oficiales.

DE GRACIA Y JUSTICIA

El tribunal de oposiciones para las plazas de auxiliares de la Dirección de los Registros ha propuesto:

Para la de auxiliar tercero, a D. Cirilo Palomo, y para las de auxiliares cuartos, a D. Enrique García Hierro, D. José Navarro de Palencia y D. Francisco Cabanás.

Se han mandado expedir Reales cartas de sucesión en el título de conde de las Almedas, a favor de D. José María de Palacio y Abarzuza, marqués del Llano de San Javier y en el de marqués de Ordoño, a D. Luis Fontes y Payan, por fallecimiento de su padre.

Se ha dispensado a doña María Magdalena Mergelina y Marco, de la responsabilidad en que ha incurrido al contraer matrimonio con D. José Ferrándiz y Reig, sin obtener antes Real licencia, como nieta de los marqueses de Colomer.

Se ha hecho merced de título del Reino con la denominación de barón de Benimor, a doña Julia Mangiano y Palencia, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Han sido nombrados notarios de Madrid, D. Gumerando González Miranda, que lo era de Valencia; de Orduña, D. Juan U. Puebla, excedente de Alespía; de San Sebastián, don Joaquín Apezpita, excedente de Villanueva de Gállego; de Barcelona, D. Joaquín Brios González, que lo era de Higuera, la Real, y de Cañaveral, D. Inocencio Hurtado Durán, que lo era de Almedral.

Han sido designados los Sres. Salillas y Cadalso, para que se ocupen de todos los detalles referentes a la traslación del Penal de Melilla a la isla de Salvora.

SONAJERÍAS

LA NAVAJA.

A las ocho de la mañana y en plena calle, dos cuchillos de siete años se han batido ayer en Lineres a puñalada limpia. Uno de ellos recibió en el rostro una terrible cuchillada.

«La opinión pública—dice el correspondiente que telegrafía la noticia—lamentaba el abandono en que los padres tienen la educación de sus hijos, que en lugar de mandarlos a la escuela, los aleccionan en el manejo de la navaja, imbuyéndolos ideas de matonismo.

También se censura a las autoridades que debieran evitar hechos de esta naturaleza, ejerciendo mayor vigilancia y haciendo frecuentes cateos para impedir que los individuos vayan convertidos en arsenales.»

Si, todos lamentásemos ese abandono y todos censurásemos a las autoridades. Nuestros esfuerzos para remediar los males que nos aquejan y para evitar los que nos puedan sobrevenir, no pasan nunca de lamentaciones y censuras. Olvidámonos pronto lo que un momento produjo nuestra indignación, y solo cuando el hecho se repite protestemos de nuevo, si cabe, con mayor energía.

Impresionables y epidémicos, no nos acordamos de Santa Bárbara mas que cuando truena.

Ayer fueron dos niños los que se dieron de navajazos; hoy serán dos hombres; mañana serán dos viejos; que nada importa la diferencia de edades para que sea trágico el desenlace de una riña cuando se lleva impunemente la pistola en el bolsillo y el cuchillo en la faja.

De nada sirve tampoco la vigilancia de las autoridades, si es que cada ciudadano va a llevar detrás de sí, a guisa de maguayo, un constante policía para que le detenga en el momento oportuno en que trate de hacer uso de un arma; ¡es que la policía se va a situar en las esquinas de las calles para catear a todos los que por ellas transitan!

Esio sería sencillamente ridículo. Lo que hay que hacer es prohibir en absoluto, así, en absoluto, la venta de armas; de esas formidables navajas de muelles que vemos a todas horas en los escaparates; de esas facas enormes que se ostentan en todos los puestos de cuchillos, cortantes como bisturíes y puntiagudas como alfileres; de esas pistolas y esos revólvers y esos miles de cápsulas que aparecen en las vitrinas.

Es necesario que así como al individuo que se le coge con llaves y ganchos, se le procese por tentativa de robo, al que se le encuentra encima un arma de las llamadas prohibidas, se le considere como autor de un delito de tentativa de asesinato, y se le aplique, sin contemplaciones, la pena que el Código señala.

Es necesario que los burgueses que hacen las leyes, reconozcan que hay algo más importante que la defensa de la propiedad, y este algo es la defensa de la vida.

Bueno es que nos preocupemos de que no se cometan robos, pero preocupémonos también de que los hombres no se maten.

REUNIONES PARA HOY

La Sociedad de Socorros «La Caritativa», celebrará junta general a las cuatro de la tarde, en la calle de la Encarnación, número 7.

«La Asociación Central de individuos procedentes del ejército, se reunirá a las diez de la mañana, en su domicilio social, Cruz, 16, entresuelo, para tratar de varios asuntos de interés para la misma.

«La Unión Ultramarina Madrileña, celebrará junta general, a las cuatro de la tarde, en la calle de la Cruz, núm. 16, entresuelo.

«La nueva Sociedad de Socorros Mútuos de Obreros de San Francisco, inaugurará su centro celebrando un mitin a las diez de la mañana.

«Por la tarde, a las siete y media, tendrá lugar una velada en el domicilio de la Sociedad, calle de las Fuentes, núm. 13, segundo.

«La de Canteros y Similares celebrará junta general, a las nueve de la mañana, en la Costanilla de los Angeles núm. 1.

«La Cándida Castellana se reunirá, a las

cinco de la tarde, en la calle de la Abada, núm. 2.

«La de Litógrafos de Madrid celebrará junta general, a las ocho y media de la noche, en la calle de Relatores, núm. 24, principal.

VERBENA DE SANTIAGO

Se hacen grandes preparativos para celebrar hoy la verbena del patron de España. La verbena se desarrollará en la plaza de Santiago, calle del mismo nombre y de Carlos III.

Habrán bailes públicos, instalaciones destinadas a la fabricación de buñuelos, frutas, indígenas de barro y toda clase de sifonados. En el café Español se obsequiará a la clientela con una banda de música y a las señoras con ramos de flores.

El lugar de la verbena se hallará perfectamente custodiado por la autoridad municipal. La fiesta promete estar animadísima.

BOLSA

COTIZACIONES

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like ENFEROS, Idem en portafolio, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like ABONTEABLE, Serie F. de 50000 ptas. nomas., etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like OTROS VALORES, Oblig. Dip. prov. de Madrid, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like CARREROS, Londres vista, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like OPERACIONES, Al contado, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like A. ALZAS, Interior, 75-75, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like ROBEAUX, PUJOL Y COMPAÑIA, 3 por 100 francos, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco Hipotecario español, 68-90, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco de España, 100-100, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco de Vizcaya, 100-100, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco de Santander, 100-100, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco de Almería, 100-100, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco de Orense, 100-100, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco de Salamanca, 100-100, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco de Segovia, 100-100, etc.

Table with 3 columns: Instrument, Día 23, Día 22. Includes items like Banco de Valladolid, 100-100, etc.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

San Sebastián 23.
La Exposición de Industrias.

A las cuatro de la tarde se abre hoy al público la Exposición de Industrias de la Provincia que el miércoles último inauguró Su Majestad el Rey.

Se han ultimado todos los detalles, ofreciendo el certamen en conjunto un hermoso aspecto.

Medio hora antes de abrirse al público se sacarán grupos fotográficos de los expositores, que se harán también cuando se cierre la Exposición.

Para los pobres.
La Comersse que anualmente se acostumbra celebrar organizada por las señoras en favor de la Beneficencia, no se celebrará este año, y en su lugar tendrá efecto una Exposición de muñecas.

La Exposición se abrirá al público a primeros de agosto y se está instalando en uno de los pabellones del barrio de San Martín, cerca de donde se halla instalado el de La Gota de Leche.

Ya se han recibido para esta Exposición más de 500 muñecas, verdaderas preciosidades.

Mercede citarse entre aquellas una preciosa muñeca, de 50 centímetros de alto, regalada de la Reina de Serbia, que se halla vestida con precioso traje al estilo de aquel país.

También se destacan la que ha regalado S. A. la Infanta María Teresa, y otra de la señora duquesa de Mandas, esposa de nuestro embajador en Inglaterra.

Fallecimiento.
Se han recibido noticias de haber fallecido en Bayona el marqués de Salamanca.

La lucha de mañana.
Aumenta la expectación por la lucha que mañana ha de tener lugar en la Plaza de Toros entre un tigre y un toro.

El pedido de localidades es grande, habiendo subido mucho el precio por tenerlas acaparadas casi todos los revendedores.

En el Casino.
El maestro Artob dirigirá esta noche la orquesta por primera vez en la temporada.

Mañana por la tarde habrá baile de niños en el Casino, que, a juzgar por los preparativos, ha de resultar muy lucido.

El marqués celebrará un concierto clásico.

San Sebastián 23.
Sobre Marruecos.

En la conversación que esta tarde sostuvo con el ministro de Estado, declaró el Sr. Rodríguez San Pedro que encontraba digno del más caluroso aplauso el proceder del banquero español D. Ivo Bosc, quien, por medio de un artículo publicado recientemente en La Espect, ofrece poner 10.000 pesetas a disposición del primer Sindicato que en España se constituya para fomentar la influencia de nuestra nación en el Imperio de Marruecos.

«El Gobierno—dijo—se preocupa más en la actualidad del movimiento social que del político, hasta el punto de estar dispuesto a dispensar protección a cualquier organismo que se constituyera con el indicado objeto.

España no es país muerto, como se supone, y ahora lo que hace falta es trabajar en pro del desarrollo de las iniciativas que tiendan al fomento de los intereses de nuestra nación.

Africa, para que el trabajo de los brazos de nuestra nación redundara en beneficio del país.

La escuadra italiana.
Habiendo de estos asuntos, nos manifestó el Sr. Rodríguez San Pedro que no tiene la menor noticia de que la escuadra italiana se proponga visitar el puerto de San Sebastián.

Barco alemán.
Según el ministro de Estado, el Gobierno alemán es quien ha anunciado que en breve vendrá a las costas de nuestra Península un buque escuela de guardias marítimas, que visitará algunos de nuestros puertos.

Noticias del rey.
Anunció el ministro de Joyas que después de permanecer en Estaca de Vares, Su Majestad el Rey salió de aquel puerto esta mañana, a las once y media.

El Sr. Rodríguez San Pedro dio cuenta a la Reina de las noticias recibidas relativas al viaje regio, y del buen recibimiento que se le viene haciendo a D. Alfonso en los puertos que ha tocado.

El Santo de la Reina.
Mañana se celebrará en Miramar el Santo de la Reina en la misma forma que se cumplen, esto es, con un almuerzo en familia y la recepción de la alta servidumbre y personal palatino.

El Ayuntamiento, para celebrar el día de mañana, ha acordado repartir entre los pobres 1.000 pases.

Otras noticias.
El ministro de Estado celebró hoy una conferencia con el embajador de Italia en Madrid.

Mañana vendrán a San Sebastián, procedentes de Bilbao, 1.500 socialistas.

Estos pensaban celebrar mañana un mitin, teniendo que desistir de ello por no haber encontrado local.

En sustitución del mitin se celebrará una jira al valle de Loyola.

QUIROGA

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Lirico.—El lunes 5 de festividad del apóstol Santiago, a las cinco de la tarde y ocho y tres cuartos de la noche, se celebrarán en este teatro grandes funciones.

Por la noche, a segunda y cuarta hora, La farsa zarzuela de los señores Fernández de la Puente, La Rosa y los maestros Caballero y Chialons.

Salón Varietades.—Hoy domingo se celebrará una función a beneficio de una pobre huérfana que está esperando en el Hospital la amputación de una pierna.

En la función representarán Lucha entre dos deuses, La travesía, En el portal de mi casa, El arca de San Gil, La justicia de Dios, y se estrenará un monólogo titulado El arca.

Frontón Central.—Partidos de hoy: a las cinco de la tarde, Egita y Madala contra Azucena y Villabona.

A las nueve y media, gran partido a 50 tantos. Vistas cinematográficas.

Banda del regimiento de Covadonga.

¿S. M. el Rey ó el ministro de Marina?

Con este título publica anoche nuestro querido colega La Correspondencia Militar un artículo firmado por Telmo Guerra.

El artículo, que ha sido objeto de muchos comentarios, dice así: «El itinerario del Rey, marcado los puntos de etapa en el actual viaje, debese a exigencias del ministro de Marina, que llegó a indicar su resolución de dimitir.

Por tal exigencia, quedará sin la regia visita el arsenal más importante de España, aquel en el cual se proponía el Sr. Cobán establecer la construcción de los grandes acorazados.

La resistencia del general Ferrándiz a ir a El Ferrol, donde tuvimos ocasión de tratarlo allá en nuestros juveniles años con la intimidad de que es susceptible un carácter poco franco y comunicativo, frío e indiferente y no susceptible de patrios entusiasmos, no obedece, seguramente, tan sólo a la acedid en que la Marina está en el desdese que tomó asiento en el sillon ministerial allá en el alejado paraje de Godey, sino a un pasado por curiosidad y por el sentimiento de deber como almirante, cómo, cuando y a cargo de que fondos se hizo el paseo de Herrera, que a manera de jardín y recreo del capitán general del departamento, que mejor tuviera su destino y su casa dentro del arsenal, sirva también de paseo público, con cuyo doble objeto quizás fuera levantado, construido y adornado.

Pero sugestionado por el Sr. Maura rompió con sus antiguos compañeros, desafiando al almirante, que ostenta la representación de la Armada entera, tan sólo porque aquél, dignamente y con la energía que a pasar de sus muchos años le es característica, hizo público el disgusto que en la Marina producía las extemporáneas e incompletas reformas que el general Ferrándiz incluía en su proyecto de organización de la defensa naval; habiéndose creado con este motivo en la Armada una situación de tirantez, como jamás se había presenciado entre la Marina y su ministro.

De tal estado de relaciones han dimanado graves males, entre ellos la exteriorización del desconcierto que reina en el ministerio de Marina y la publicidad de hechos graves, fundamentados en datos y documentos que salen de aquel centro oficial, produciendo en la opinión pública un efecto deplorable.

Esa situación no se corrige persiguiendo por injuria y calumnia a un digno periodista que nada ha dicho por su cuenta, pues esa procedimiento, además de no ser para raso y justo en esta ocasión, sólo sirve para agravar el conflicto en el concepto público. Y también en este punto el ministro de Marina no ha querido oír nuestro consejo, que interperaba la opinión de la mayoría en la Armada, la cual pedía una depuración efectuada con las mayores garantías de imparcialidad para satisfacer a la opinión alarmada justamente.

Con este motivo, llegamos a decir al ministro que no debía emprender el viaje a San Sebastián para acompañar al Rey a Santiago, sin dejar perfectamente resuelto el modo de hacer la depuración que el prestigio de la Armada exige.

El general Ferrándiz vaciló, como siempre, y tardó en decidirse, supeditándose a la postre a la imposición del Sr. Maura, a quien acaso le agrade dejar a la

DESDE BARCELONA

Entrada de una imagen. Barcelona 23. El gobernador y varios diputados provinciales salieron para Berga con el objeto de entregar la Virgen de Queralt...

Crisis obrera. Según comunican de Manresa, en breve quedarán paralizados los trabajos de las fábricas de algodón de Pedro Serero...

Un incendio. De la estación de San Vicente de Castellón telegrafian diciendo que allí se ha declarado un incendio en unos vagones repletos de mercancías...

De fiesta. A Berga ha llegado el gobernador con objeto de asistir a las fiestas del Santuario de Queralt...

Mitín republicano. En Gracia se ha celebrado un mitín republicano, tratándose en él del Concordato. La concurrencia escasa. Los discursos fueron violentísimos...

FIGUEROLA

UN MITIN

Ayer, a las nueve de la noche, y organizado por el Centro de Sociedades Obreras, se celebró en el teatro Barbieri un mitín para protestar del proceder que contra los trabajadores del campo se ven empleando los patronos...

Presidió el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

Después el compañero Largo Caballero, quien dio cuenta en breves frases del objeto del mitín y de la solidaridad que existe entre los obreros industriales y los agrícolas...

chos, para en caso de que no se les garantice éstos, que se encuentre justificado que apelen a otros medios, a fin de hacerlos efectivos...

Terminar el acto, que estuvo muy concurrido, se leyeron varias adhesiones de diferentes Sociedades de trabajadores de Madrid y Sevilla...

Cuanto hicieron uso de la palabra fueron muy aplaudidos. A las doce menos cuarto dio fin el mitin, sin que durante el mismo ocurriera ningún incidente...

DE TORPEZA EN TORPEZA

El Diario de la Marina, periódico que tan exactamente refleja las aspiraciones y deseos de los diversos organismos de la Armada española, inserta anoche un artículo de excepcional interés...

Por la importancia del mismo, y por tratarse de un asunto que afecta a los derechos de todos los conversaciones, reproducimos en nuestras columnas el trabajo publicado por el distinguido colega...

Dice así: «De pacto con el error, puede calificarse la gestión del general Ferrándiz, pues desde que se encargó del Ministerio de Marina, todos sus actos han resultado una equivocación y una torpeza...

No sólo ha defraudado las esperanzas que en él se tenían para el levantamiento del poder naval en España, sino que lo ha hecho imposible por la desconfianza que ha llevado al espíritu público respecto a las garantías de acierto para realizar aquella labor patriótica...

La administración de la Marina jamás llegó en España al estado de desconfianza que hoy se halla, merced a la falta de verdadera energía y al desordenamiento de los servicios que caracterizan al general Ferrándiz, quien procede en su gestión como un autómatas, impulsado unas veces por los de dentro y las más por los de fuera; pero siempre en contra de los verdaderos intereses de la Marina y del país...

La Armada ha llegado al período agónico en manos de este curandero, habiéndose iniciado la descomposición y disgregación en sus vitales y organismos más esenciales; y se hace ya sensible al exterior, el olor característico de un estado patológico semejante...

Hemos aconsejado lealmente al general Ferrándiz en diversas ocasiones, quien sólo ha tenido entereza para desoir nuestras advertencias, que eran desinteresadas y se inspiraban en el deseo de su acierto al frente de la Marina, por el amor que a este imprescindible y glorioso servicio de la patria profesamos...

Si el general Ferrándiz no hubiera escuchado a las autoridades de Unión de Campesinos (Valladolid), que detuvieron arbitrariamente a más de 60 trabajadores del campo...

Aconsejó a los obreros que se unan como un solo hombre, para conseguir reivindicar sus derechos y mejorar su condición social. En parecidos términos que el anterior se expresó el compañero Barrio, explicando a los reunidos que el espíritu de asociación todo lo puede, y es el único medio de evitar los abusos de los caciques, de los alcaldes y de las personas que ejercen autoridad en los pueblos...

Se lamentó de que los Gobiernos tengan olvidados a los trabajadores. Si dispusieran de periódicos relativos—dijo—otra cosa sería del elemento obrero, es cual llegaría a ocupar el lugar que en la sociedad le corresponde...

Asesuró que lo único bueno y sensato es el obrero, pues los demás componentes de la sociedad están perdidos. El Sr. Ormaechea dijo que la ley de accidentes del trabajo se cumple solo en las capitales, y con relación a los obreros industriales, pero no con los agrícolas...

Pidió a los obreros que apoyen en sus aspiraciones a los trabajadores del campo. Refirió el caso del abuso cometido en los montes de Horizuela (Lado), por un diputado de Cortes el cual consiguió, para eludir responsabilidades que le podían ser exigidas, que fueran trasladados todos los funcionarios de la Audiencia de la capital citada, demostrando con ello la podredumbre que corre al Parlamento...

El compañero Cano dio cuenta a los asistentes de los medios de que se suelen valer en los pueblos los alcaldes, los curas y los médicos para evitar que los obreros se organicen constituyendo aquellos asociaciones o sindicatos, que no tienen otro objeto que impedir que los trabajadores consigan formar sociedades que les puedan servir para obtener mejoras en las condiciones del trabajo y mayor retribución por el mismo...

Censuró la conducta del alcalde y de la Guardia civil de Villalobos, cuyas autoridades protegieron a unas cuadrillas de segadores que no eran de la localidad, las cuales se ocuparon en las faenas del campo, perjudicando de gran número de vecinos de la mencionada localidad que estaban sin trabajo...

Solicitó de sus compañeros que protejan a los obreros del campo para que éstos obtengan las ventajas a que son acreedores. Discursó de Pablo Iglesias. El jefe del partido socialista comenzó su discurso diciendo que existe un antagonismo grandísimo entre los intereses del patrón y del obrero del campo...

Enumeró las calamidades que sufren los obreros agrícolas, pues trabajan algunas veinte horas por un mísero jornal, que no les sirve para atender a sus más perentorias necesidades. Añadió a las declaraciones que hizo el señor Movet en el Ateneo, donde dicho político afirmó que con el salario que disfrutaban los obreros del campo, sobre todo en Andalucía, no es suficiente para vivir, sino para morir...

Explicó en sentidas frases los esfuerzos que hacen los obreros agrícolas, los cuales, a pesar de las persecuciones de que son objeto por parte de las autoridades, no han conseguido estas desahuciar las asociaciones y por ellos constituidas. Calificó de despotismo el trato de que hacen víctimas los patronos a los trabajadores del campo...

Criticó con dureza la conducta de los gobernadores de Zamora, Valladolid, Palencia y León, que han estado siempre al lado de los patronos en perjuicio de los obreros. Añadió que el partido socialista ha procurado formar en las capitales asociaciones de obreros industriales, por las mayores facilidades que para constituir las primeras ha encontrado para ello, sin olvidar a los segundos, a cuyo lado está siempre dicho partido...

Se lamentó del poco caso que ha hecho el actual Gobierno de las reclamaciones formuladas por los socialistas en provecho de los trabajadores del campo. Consideró ridículas cuantas contestaciones ha dado el ministro de la Gobernación a las peticiones de los obreros, solicitando la libertad de los trabajadores de Unión de Campesinos...

Quejóse de que los repetidos obreros han estado presos dos meses sin motivo justificado, y que después se encuentran en libertad provisional solamente. Advertió que si las autoridades no respetan la ley y a los obreros, cualquier día puede suceder que éstos, tomándose la justicia por su mano, castiguen, no al guardia ni al alcalde; pero sí a los alcaldes, a los gobernadores y a los ministros. (Grandes aplausos)...

Reconoció justificado el nihilismo ruso, por la poca libertad que en aquel país existe para la emisión del pensamiento, añadiendo: «Es lo que allí sucede ocurre aquí también. Terminó su discurso proponiendo, y así se acordó, la conclusión siguiente: Que se reclame, en nombre de los intereses de los obreros en general, y en particular de los agrícolas, el respeto a sus derechos...

Continúa vendiéndose el pan en los mercados públicos al precio de 40 céntimos el kilo, del procedente de Avila y de las factorías militares. Laboratorio municipal. Prosiguen las visitas a las tahonas de Madrid, analizándose a conciencia las aguas de que se surten para la elaboración del pan...

Contestación del alcalde. El Sr. Ruiz de Grijalva ha contestado a las conclusiones del mitin de los obreros panaderos con la siguiente carta: «Muy señores míos: He recibido la comunicación de ustedes, en la cual se sirven darme cuenta de las conclusiones del mitin celebrado por algunos obreros panaderos en el Ateneo Barrio, el día 21 de julio...

En la estación han acudido a saludarles las autoridades y muchos amigos particulares que más tarde han acudido a la casa del Sr. Ruiz de Grijalva, donde se celebró un banquete en el que se habló de la actualidad y de las responsabilidades de los señores Ferrándiz y de Azeite, Vincenti, Montero Vitos, López Muro, generales Ordoñez y Rivera; conde de Fonté Barroque y condesa de Torre Ceidra...

Montara Ríos y Vega Armijo. Acaban de llegar los ex ministros liberales Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo. A la estación han acudido a saludarles las autoridades y muchos amigos particulares que más tarde han acudido a la casa del Sr. Ruiz de Grijalva, donde se celebró un banquete en el que se habló de la actualidad y de las responsabilidades de los señores Ferrándiz y de Azeite, Vincenti, Montero Vitos, López Muro, generales Ordoñez y Rivera; conde de Fonté Barroque y condesa de Torre Ceidra...

Se tienen noticias de que el yate real Giralda, tras de haber estado en el puerto de San Sebastián, ha partido para el viaje lento a causa de la profunda niebla. Lloviendo. La población, profusamente iluminada, se ve muy animada a pesar de la lluvia que cae, circunstancia ésta que produce contrariedad porque se teme se desluzcan los festejos...

de Madrid durante un plazo prudencial, en crimen imperdonable contra la salud pública. En esto mi contestación ha de ser muy concreta y muy clara; ninguna consideración me hará retroceder un sólo punto en procedimientos amparados por la ley y por las prácticas de todos los pueblos cultos del globo terráqueo...

Muy distinta será mi respuesta a las dos conclusiones por ustedes formuladas y reducidas a obtener la prividad del Ayuntamiento ante la subida del precio del pan. Para impedir esa subida, o por lo menos para contrarrestar sus efectos, ha tomado esta alcaldía medidas tan eficaces, que ni un solo día han dejado de encontrar las clases trabajadoras de la capital, pan suficiente, al precio de 40 céntimos el kilogramo, así que esta haya impedido la distribución diaria y el abastecimiento a buen número de Asilos de Beneficencia y de indigentes no asilados...

Representan, por ventura, las conclusiones de ustedes en el extremo referente al precio y al peso del pan, la aspiración de las clases pobres de Madrid? Representan siquiera la de la mayoría de la clase obrera? Si así fuese, no tengan duda de que la contestación afirmativa, y consecuentemente a esta la que se sigue, en un lapso de tiempo no superior a algunas horas, de las ordenes necesarias para llevar a vías de ejecución la cómoda y fácil empresa por ustedes patrocinada...

Quedo, pues, aguardando la respuesta con verdadera y legítima impaciencia. De ustedes afectísimo, s. s. q. e. m. b. G. Ruiz de Grijalva.

EL ESTRENO DE ANOCH

La claque del teatro Lírico tuvo anoche la desgracia de volverse loca. Las manifestaciones de esta locura fueron varias salvas de aplausos con ocasión del estreno de La Jaena, una zarzuelita que no llegó a despertar el menor interés, y que al final pasó a mejor vida...

Tal vez sin esos aplausos extemporáneos de la claque y de algunas simpatías que desde la primera vez habían de imponer La Jaena al público, expuestas a ser silbadas mañana por tamaña audacia—la obra hubiera sido tolerada, ya que no aplaudida...

En el mismo tren han llegado los obispos de Tuy y Lugo, el diputado Cortes por el distrito de Santiago, Sr. García Prieto, y el capitán general ha inspeccionado el cuartel y presenciado los ejercicios de las tropas, felicitando a sus jefes por la instrucción de éstas y por el estado en que se hallan todos los servicios...

Los profesores de las escuelas públicas se han ofrecido a contribuir al mayor esplendor del recibimiento a D. Alfonso XIII, asistiendo al frente de 700 niños que, provistos de banderas nacionales, saludarán a la comitiva a la entrada de la plaza de Alfonso XII...

Desde hoy, y mientras se halle el Rey en esta población, funcionará, como permanente, la estación telegráfica. Está terminada la decoración de las calles. Los arcos erigidos son de un gusto artístico y riqueza tales, que llaman la atención del vecindario, no acostumbrado a ver trabajos tan primorosos...

Más preparativos. Santiago 23. Toda la población desfiló por el Palacio Municipal, admirando el decorado de las regias habitaciones. Al medio día estuvo el diputado Sr. García Prieto, con el capitán general, en la casa de la instalación y la disposición de los locales. Hicieron grandes elogios de la Comisión organizadora...

Un arco más que se ha levantado en la carretera lo costean la Cámara de Comercio y las clases mercantiles. Los toreros siguen llegando y su número aumenta por momentos. Hoy han llegado el duque de Béjar, marqués de Riestra, el senador D. Justo Martínez y el diputado D. Senén Canales...

Toda la Diputación provincial se irá mañana en el primer tren hasta la inmediata villa de Padrón, que constituye el límite de la provincia, para esperar allí el tren real. Con igual objeto irá también el gobernador...

Como el tren real se redujo, no podrán volver en él los diputados y para asistir a la recepción en esta población en un tren especial y en automóvil alguno. En la puerta de Platerías de la Catedral se ha colocado un altar, ante el cual el Rey recibirá el agua bendita, besando las reliquias del apóstol, siguiendo de este modo la tradicional costumbre...

Las diferencias que habían surgido entre algunas Corporaciones han terminado por la buena voluntad de todos, esperándose que no ocurra incidente alguno. Como el comodón del salón sólo es capaz para 50 personas, había necesidad de celebrar más de un banquete para que puedan ser invitadas todas las autoridades, diputados, senadores, caballeros de Santiago, etc. Los grandes de España llegados estuvieron en el Ayuntamiento, enterándose del lugar destinado en la Cámara regia para organizar las guardias según sus categorías...

En la Cámara regia se ha colocado una vitrina conteniendo los retratos de las personas de la real familia. En el salón de fumar estará colocado un suntuoso que ejecutará aires nacionales durante las comidas. Montara Ríos y Vega Armijo. Acaban de llegar los ex ministros liberales Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo...

A la estación han acudido a saludarles las autoridades y muchos amigos particulares que más tarde han acudido a la casa del Sr. Ruiz de Grijalva, donde se celebró un banquete en el que se habló de la actualidad y de las responsabilidades de los señores Ferrándiz y de Azeite, Vincenti, Montero Vitos, López Muro, generales Ordoñez y Rivera; conde de Fonté Barroque y condesa de Torre Ceidra...

Se tienen noticias de que el yate real Giralda, tras de haber estado en el puerto de San Sebastián, ha partido para el viaje lento a causa de la profunda niebla. Lloviendo. La población, profusamente iluminada, se ve muy animada a pesar de la lluvia que cae, circunstancia ésta que produce contrariedad porque se teme se desluzcan los festejos...

El tren no ha traído el correo de Castilla. REYERO. El Rey en Vivero. Esta mañana a las cinco fundó en este puerto el Giralda, sorprendiendo a las autoridades y al vecindario la visita del yate regio, pues se ignoraba que fuese a anclar en estas aguas...

Ahora, siete y veinte de la mañana, comienzan los vecinos a colgar sus balcones a toda prisa, y el alcalde convocó a sesión el Ayuntamiento. El Rey visitará la población a las ocho, probablemente. La travesía ha sido pesada, pero sin molestias...

En Santofía el Rey entregó 500 pesetas para los pobres y 250 a la superioridad del colegio de Manzanedo, de San Vicente de Paul. El Rey y el Príncipe de Asturias han hecho grandes elogios de los establecimientos benéficos. Probablemente saldrá de nuevo a diez de la mañana para Villagarcía, donde llegará a las seis...

Desembarco del Rey.—Ovaciones. Vivero 23. El Rey, el Príncipe de Asturias y su séquito, desembarcaron a las ocho. Como había marea baja se improvisó un desembarcadero sobre una falda de los cabalinos. Recorrieron a pie la población en medio de entusiastas vivas y oraron en el templo, visitando después el Ayuntamiento. Se dispararon multitud de cohetes y las misas fueron bonitos pasacalles...

El vecindario en pleno seguía al Rey, alabando su sencillez. Algunos exclamaron: «¡Toma, pues viste como un cualquiera!» y otros: «¡Qué monadito!» Como la visita es improvisada, el vecindario la agradece mas que si hubiera sido anunciada. La comitiva regia se detuvo frente a la estatua de Pastor Díaz...

Mencheta. En el trayecto. Villagarcía 23. El trayecto de la vía férrea hasta Santofía está custodiado por parejas de la Guardia civil. Se comenta el contraste que forma el decorado de banderas en el trozo correspondiente a la provincia de Coruña con el nin-gun preparativo que hay en el trozo correspondiente a Pontevedra...

Esto obedece, sin duda, al estado precario de la Diputación. Sin ministro. El tren correo que trae al ministro de Instrucción pública no ha enlazado en Gándara. CORRESPONSAL. En las primeras horas de la madrugada se ha recibido en el ministerio de la Gobernación un telegrama oficial dando cuenta de haber fundado en Puzos del Carminal el Giralda, para continuar hoy el viaje a Villagarcía...

ESTUDIO MEDICO INTERESANTE. El doctor D. José del Pino, médico de baños y director en la actualidad del establecimiento de aguas oxigenadas del Retiro, ha publicado un estudio interesantísimo acerca del tratamiento de las afecciones reumáticas de todas clases, por medio de inyecciones hipodérmicas de agua gaseosa oxigenada...

Ya se había tratado algo de este importante problema en el Congreso Médico Internacional celebrado hace un año en Madrid; pero entonces no pasaba de ser una mera esperanza el medio curativo que, según el distinguido doctor del Pino, es hoy una dichosa realidad. El oxígeno aplicado en la forma que el referido doctor explica en su trabajo, es el mayor agente para combatir la ciática y el reuma articular...

El doctor del Pino, lejos de monopolizar el resultado de sus importantes experimentos, facilita gratis el folleto por él publicado y además dará a sus compañeros de profesión todas cuantas instrucciones y explicaciones necesitan para el tratamiento de sus enfermos por este sistema, debido al trabajo y al entendimiento de un médico español. PROVINCIAS. Detención de un pájaro de cuenta. Aquilas 23. En el momento de la llegada del vapor Villena, la Guardia civil, avisada oportunamente, detuvo al pasajero Alfonso Estévez Sánchez, vecino de Burjassot, comprando 751 pesetas con el cambio de 1870...

El detenido se dedica a la compra y venta de aves. El Giralda estuvo en la compra y venta de aves, siendo puesto a disposición del Juzgado. Todavía no ha prestado declaración, ignorándose si dará detalles acerca de la fábrica de moneda falsa descubierta en Barcelona, pues hasta ahora se ha negado a declarar, y se cree que el objeto de impedir que el mitin llegue a celebrarse es el que trabajaban en ella, no dándose con la piedad para detenerlos.—MARTÍNEZ PALMA. Preclomiento al ministro de la Guerra. Cuenca 23. Reunido hoy en sesión el Ayuntamiento acordó ofrecer al ministro de la Guerra un local donde se puede instalar la Academia de Infantería, siendo de cuente del Municipio los gastos que se hacen en el mantenimiento de las reformas que se necesitan llevar a cabo en el edificio...

El vecindario desea que el Gobierno acceda al deseo formulado por el Ayuntamiento, solicitando el apoyo de la Gobernación de ESPAÑA, en las reformas de las reformas que se necesitan llevar a cabo en el edificio. En el asunto del monte de las Majadas.—MARTÍNEZ PALMA. El alcalde y los obreros. Jorés 23. El alcalde se ha negado a recibir a una comisión de obreros agrícolas que pretendía pedirle permiso para celebrar el mitin en el teatro...

ambas fábricas han quedado totalmente destruidas por el voraz elemento, el cual sólo ha dejado intactas las paredes del edificio. Acudió en el lugar del suceso las autoridades, la Guardia civil y el cuerpo de bomberos, a las ocho y medio se extinguía el incendio. Las pérdidas se calculan en unos 3000 duros. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales. Se cree que ha sido casual el siniestro.—FRANCO. NOTICIAS OFICIALES. El gobernador de Alicante telegrafía que según le comunica el alcalde de Oribeña en este último punto ha sido muerto con arma blanca Tomás López Montoya, por su amigo D. Antonio Monino, rico labrador de aquel término. El autor del crimen se presentó al Juzgado. En Salamanca se declaró un incendio en el café y hotel de Castilla. El fuego pudo ser extinguido. Los daños son de bastante consideración. No ha habido que lamentar desgracias personales. Consecuencias de las huelgas. Por motivos relacionados con el trabajo y con la huelga de obreros albaniles, se desarrolló a las once, en la calle de Atocha, un suceso sangriento, del que han sido protagonistas tres jornaleros. Julián Pomo y Justo Fernández venían trabajando en las obras de albanilería de la Alameda. Algunos compañeros moteaban la conducta de esos obreros por no secundar la huelga de los albaniles. Anoche se encontraron los dos referidos obreros con otro llamado Julián Álvarez Cofino, y éste les invitó a tomar unas copas, diciéndoles tenían que hablar de un asunto de interés para todos los que trabajan en el oficio de albanil. Entraron en la taberna establecida en la calle de Atocha, número 67, donde el Álvarez Cofino censuró la conducta de Pomo y Fernández por no querer abandonar el trabajo, secundando la huelga iniciada, con lo cual demostraban su falta de compañerismo y de solidaridad obrera. Los interpelados contestaron diciendo que la necesidad les obligaba a seguir trabajando. Esta observación no fué del agrado de Álvarez Cofino, quien parece que reprodujo sus recriminaciones, llegando a pronunciar frases que molestaron a los dos referidos obreros. La discusión se hizo bastante viva, cruzándose palabras insultantes e injuriosas por el uno y por los otros dos, hasta que sacando Justo Fernández una navaja acometió a Julián Álvarez Cofino, que cayó al suelo herido de una horrible puñalada en el costado izquierdo. El otro albanil, Julián Pomo, también agredió al herido, produciéndole con la culata de una pistola contusiones en la cabeza. Los dos agresores huyeron. El herido fué auxiliado por varios transeúntes y una pareja de guardias de Seguridad que acudieron tarde al lugar del suceso. Julián Álvarez, después de ser asistido en la Casa de Socorro, ingresó en grave estado en el Hospital de San Juan de Dios. Los obreros albaniles, autores de la herida y contusiones que sufre Álvarez Cofino, fueron detenidos pasado algún tiempo. Julián Pomo, que es licenciado de presido, donde cumplió condena por homicidio, fué detenido por un agente de Vigilancia que lo vio correr, perseguido de mucho público, que gritaba: «¡A ese asesino, que ha matado a un hombre!» Detenido. El otro, Justo Fernández, logró burlar a los que le perseguían, llegando muy tranquilamente al café del Progreso, en cuyo establecimiento entro, haciéndose servir una taza de café. Cuando más sosegado se encontraba, saboreando aquel líquido, se presentó el agente de Vigilancia Albino Rubiero, que presta sus servicios en el distrito del Hospital, y le intimó a que se acompañara. «¿Para qué?» preguntó. «Ya lo habrá usted en la Delegación—contestó el agente. Una vez en la calle, dicha autoridad le manifestó los motivos de la detención, declarándole Justo Fernández autor de la herida causada a su compañero Julián Álvarez. Expuso que en la huida había arrojado al suelo la navaja, indicando el sitio donde podía hallarse. Se encaminaron agente y delincuente al lugar mencionado, encontrando el arma en el punto de parada de coches de la calle de Atocha. La navaja se hallaba bajo el carruaje número 301. En la Delegación del distrito del Congreso se formó el atestado, haciéndose necesario, para que lo terminaran, que desde el Juzgado de guardia llamara la atención quien podía hacerlo, para que activaran las diligencias. A las tres y media de la madrugada llegó al atestado y los dos detenidos al Juzgado. En la Delegación fueron tan atentos con los periodistas que les negaron toda clase de antecedentes y noticias sobre el suceso. Esto sucede desde que al frente de la Delegación se halla el capitán Jodar, que entiende que procediendo de aquella forma mejora y reorganiza el servicio de policía. NOTICIAS. En Badajoz ha contraído matrimonio la bella señorita Carmen Lopo, hija del ex diputado a Cortes y jefe de los demócratas de la capital, D. Casimiro Lopo, con el joven registrador de la Propiedad, D. Manuel Ortega Baeza, hijo del general del mismo apellido. A la ceremonia sólo ha asistido la familia, por el reciente luto que viste. Los nuevos conyugues han recibido valiosos presentes de sus amigos y han salido hacia las playas portuguesas. Muchas felicidades les desamos. Leamos en El Liberal: «El forense que acudió a certificar la muerte de la tierna y única hija de la viuda del aplaudido autor dramático D. Gabriel Merino, empleó formas que motivaron gran disgusto en aquel hogar desolado. La repetición del caso debe ser suficiente motivo para que se procure remediar hechos semejantes, doblemente dolorosos por los tristes momentos en que ocurren.» La noticia no necesita comentarios. El forense es quien necesita el oportuno correctivo. Anteayer visitó al gobernador una Comisión de fabricantes de pan, solicitando que dicha autoridad interponga su influencia con el alcalde para que éste no ordene la clausura de las tahonas, y comprometiéndose a que en ellas no se amasará el pan con aguas contaminadas con filtraciones peligrosas para el público. La Comisión entregó al conde de San Luis una instancia, firmada por todo el gremio de tahoneros, en la que constan las peticiones antes citadas, enumerando también en dicho documento multitud de atropellos, que—dicen los fabricantes—han cometido con ellos algunos empleados municipales.» Aconsejamos a las familias que pasan la primavera en el campo, que lleven café torrefacto de La Estrella, que es el único que no pierde su rico aroma y exquisito gusto. De venta: Montería, 32; Serrano, 33; y Fuencarral, 119. El plazo de inscripción de bandas civiles y militares que han de concurrir al certamen internacional, que se celebrará en los días

14 al 20 de la próxima feria de agosto, en Badajoz, ha sido prorrogado hasta el 31 de actual, por acuerdo de la Corporación municipal. La Compañía de maderas, Madrid (Argumosa, 14, teléfono 683), Bilbao, Santander. La Sociedad Unión de Dependientes de Sastretería celebrará junta general ordinaria el lunes, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Cruz, 16, en sueldo. Seruaga la puntual asistencia. La Unión Ultramarina Madrileña celebrará junta general ordinaria hoy domingo, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social (salida de la Cruz, número 16, en sueldo), para la aprobación de cuentas del semestre elección de cargos vacantes en la Directiva. Nuestro amigo el notable escultor valisoleño Sr. Carretero remitirá en breve al Ayuntamiento de Medina del Campo un proyecto innumerables amigos que ocupan los jardines, el alcalde anunció al Sr. Maura que uno de estos días le visitará una Comisión del Ayuntamiento para tratar del asunto. Una vez que se halle en Madrid el ministro de Instrucción pública, es casi seguro que se celebrará Consejo de Ministros. Los periodistas preguntaron ayer al señor Maura respecto de lo que se ha dicho, en el sentido de que el Rey no iría a El Ferrol, relacionando esto con el disgusto latente entre el general Ferrándiz y los marinos. Manifestó el Presidente del Consejo que el principal y único objeto del viaje de S. M. era visitar Santiago, y que todas las demás visitas que S. M. hiciera eran de carácter secundario, y respecto de ellas nada se había acordado. «No figura en el programa la visita a Santofía; pero habiendo tenido S. M. interés en desembarcar, lo hizo. «El disgusto de los marinos es una enfermedad crónica—dijo el Sr. Maura—contradada desde hace tiempo, cuando se anunciaron las reformas de la Armada, y no afirmó al decir que el Rey el Rey El Ferrol, porque, en verdad, no sé lo que pensara hacer S. M.» Como consecuencia del favorable resultado de las experiencias agrícolas comenzadas en el Real sítio de El Pardo, y deseando S. M. el Rey ampliarlas cuanto sea posible, ha sido encargado de continuarlas el distinguido ingeniero agrónomo D. Rafael Janini. Se cree que los obreros puestos ahora en libertad y detenidos a consecuencia de los sucesos de Alcalá del Valle, sean los que fueron sometidos al fuero de Guerra, y cuyas causas, ya terminadas, estaban en el Supremo. El acuerdo de darles la libertad se convino en principio en el último Consejo de ministros celebrado, y obedece principalmente al deseo de que sean los propios interesados los que den un solemne mérito a las catamenas que se estaban explotando en el extranjero sobre los supuestos marinos de que hablabamos objeto los detenidos. Con la vuelta a Madrid del Presidente del Consejo se han animado un poco los centros; en donde se hace política y se habla de ellas pero aunque el Sr. Maura ha hablado de ciertas cuestiones de Gobierno para quitar los intereses, como son las que se relacionan con el viaje del ministro de Marina en compañía de S. M. el Rey, a pesar de esto, repetimos, hay otras cuestiones que preocupan al Gobierno, y que todos los días se refieren a darles importancia. Nos referimos a la cuestión de las huelgas en Castilla la Nueva, comarca en la cual no había apenas penetrado el espíritu societario. También estima el Gobierno que habrá de seguir con atención la campaña que, acerca del Concordato, y naturalmente combinándolo, harán los republicanos, empezando por el Sr. Salmerón, que hablará en breve en Almería, donde sus correligionarios darán un banquete en honor del ex presidente de la República. Los que conocen a fondo al elocuente diputado republicano D. Melquíades Álvarez (y nosotros nos contamos entre los que lo conocen bien) no toman en serio los rumores lanzados por milésima vez por sus enemigos políticos acerca de que el elocuente orador vaya a ingresar en una de las fracciones liberales de la Monarquía. Todo eso es pura novela. Es verdad que se activan los trabajos y los preparativos más o menos secretos para que el P. Nozalea vaya a tomar posesión de la Silla archiepiscopal de Valencia; pero hasta ahora nada ha acordado respecto a la fecha en que este acto habrá de verificarse, y, sobre todo, no será tan pronto como indican algunos colegas, porque el P. Nozalea no ha sido aún preconizado, y no ha sido Consistorio, para llevar a cabo la ceremonia, lo menos hasta el mes de octubre o el de noviembre próximos. Por consiguiente, hasta principios del año 1905 no podrá verificarse el acto de toma de posesión. Avisos útiles. El legítimo JARABE CLIMENT «SALUD» cura la anemia, escorbuta, tisis e inapetencia. TOS FEBRIL, lo saben las madres, es cura con la LACTOPERINA CALDIRO. Pídanse farmacias. AGUAS DE BORINES MADRID farmacia BONALD. (ASTURIAS) Estomago, hígado, riñones, sin rival.

14 al 20 de la próxima feria de agosto, en Badajoz, ha sido prorrogado hasta el 31 de actual, por acuerdo de la Corporación municipal. La Compañía de maderas, Madrid (Argumosa, 14, teléfono 683), Bilbao, Santander. La Sociedad Unión de Dependientes de Sastretería celebrará junta general ordinaria el lunes, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Cruz, 16, en sueldo. Seruaga la puntual asistencia. La Unión Ultramarina Madrileña celebrará junta general ordinaria hoy domingo, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social (salida de la Cruz, número 16, en sueldo), para la aprobación de cuentas del semestre elección de cargos vacantes en la Directiva. Nuestro amigo el notable escultor valisoleño Sr. Carretero remitirá en breve al Ayuntamiento de Medina del Campo un proyecto innumerables amigos que ocupan los jardines, el alcalde anunció al Sr. Maura que uno de estos días le visitará una Comisión del Ayuntamiento para tratar del asunto. Una vez que se halle en Madrid el ministro de Instrucción pública, es casi seguro que se celebrará Consejo de Ministros. Los periodistas preguntaron ayer al señor Maura respecto de lo que se ha dicho, en el sentido de que el Rey no iría a El Ferrol, relacionando esto con el disgusto latente entre el general Ferrándiz y los marinos. Manifestó el Presidente del Consejo que el principal y único objeto del viaje de S. M. era visitar Santiago, y que todas las demás visitas que S. M. hiciera eran de carácter secundario, y respecto de ellas nada se había acordado. «No figura en el programa la visita a Santofía; pero habiendo tenido S. M. interés en desembarcar, lo hizo. «El disgusto de los marinos es una enfermedad crónica—dijo el Sr. Maura—contradada desde hace tiempo, cuando se anunciaron las reformas de la Armada, y no afirmó al decir que el Rey el Rey El Ferrol, porque, en verdad, no sé lo que pensara hacer S. M.» Como consecuencia del favorable resultado de las experiencias agrícolas comenzadas en el Real sítio de El Pardo, y deseando S. M. el Rey ampliarlas cuanto sea posible, ha sido encargado de continuarlas el distinguido ingeniero agrónomo D. Rafael Janini. Se cree que los obreros puestos ahora en libertad y detenidos a consecuencia de los sucesos de Alcalá del Valle, sean los que fueron sometidos al fuero de Guerra, y cuyas causas, ya terminadas, estaban en el Supremo. El acuerdo de darles la libertad se convino en principio en el último Consejo de ministros celebrado, y obedece principalmente al deseo de que sean los propios interesados los que den un solemne mérito a las catamenas que se estaban explotando en el extranjero sobre los supuestos marinos de que hablabamos objeto los detenidos. Con la vuelta a Madrid del Presidente del Consejo se han animado un poco los centros; en donde se hace política y se habla de ellas pero aunque el Sr. Maura ha hablado de ciertas cuestiones de Gobierno para quitar los intereses, como son las que se relacionan con el viaje del ministro de Marina en compañía de S. M. el Rey, a pesar de esto, repetimos, hay otras cuestiones que preocupan al Gobierno, y que todos los días se refieren a darles importancia. Nos referimos a la cuestión de las huelgas en Castilla la Nueva, comarca en la cual no había apenas penetrado el espíritu societario.

